

教育部：近九成半年内找到工作 大学毕业生去年起薪增加

教育部公布国大、南大和新大联合展开的就业与起薪调查结果。去年大学毕业生中位数起薪增150元至3200元。89.1%毕业生半年内找到工作；82.7%从事全职工作，与前年相近。新大毕业生91.6%整体就业率是三所大学中最高的。

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

本地大学毕业生的起薪增加，去年毕业的大学生中位数起薪达3200元，比上一届毕业生的3050元高。

教育部昨天在网站公布新加坡国立大学、南洋理工大学和新加坡管理大学联合展开的就业与起薪调查结果。89.1%的学生在毕业后半年内找到工作；82.7%从事全职工作，与前年相近。三所大学去年共有1万3656名毕业生，当中约74%参与这项调查。

三所大学毕业生平均起薪都增加。新大毕业生91.6%的整体就业率虽比前年的92.3%略低，但仍是三所大学中最高的。新大在文告说，毕业生平均月薪达3592元，比前年的3455元高，这也是新大历来最高的薪金水平。

在新大各科系中，法学院学生的起薪最高，考获优等及以上学位的毕业生中位数起薪达5800元；信息系统管理学院与经济学院的毕业生，中位数起薪则分别为4050元和3800元。

超过两成新大毕业生通过实习获就业机会

新大是本地第一所规定学生参加实习计划的公立大学，超过两成毕业生通过实习计划获得就业机会。

新大校长梅雅诺教授说：“所有新大学生都得参加实习计划，多数学生有至少两次的国内与海外实习机会。学生不仅到各家公司实习，也得以开发创意点子，许多学生在毕业前已经获得正式加入实习公司的机会。”

南大高级副教务长（本科生教育）甘

灿兴指出，尽管全球经济有放缓的迹象，南大毕业生的就业前景依旧乐观。九成毕业生在半年内找到工作，平均月薪也从前年的3187元增加到去年的3272元。

起薪最高的是宇航工程学、电脑工程学，以及会计与商学毕业生。宇航工程学毕业生的起薪中位数达3770元；电脑工程学则有3400元；会计与商学达3300元。就业率最高的属土木工程系、电脑科学、会计与商学系毕业生。

国大毕业生的整体就业率也保持前年的水平，达89%。牙医学、护理、医学系及会计（系荣誉学位）毕业生最吃香，100%学生在毕业后的半年内找到工作。

国大文告说，毕业生中位数月薪也比前年高6.7%，达3200元。法学院毕业生的中位数薪水最高，达5150元；第二高则是医学院毕业生，达5000元。

国大常务副校长（学术事务）兼教务长陈永财教授指出，最新就业调查反映人力市场对国大毕业生的需求，国大接下来会继续扩大与企业伙伴的联系，并加强学生的职业规划项目。

新大毕业生张清泉（25岁）目前在星展银行任职，获选参与公司的管理培训计划（management associate），他就读新大会计系时曾在星展银行实习。他说：“实习期间，我了解银行领域的工作性质，知道银行在招聘职员后应征。我认为实习经验对我的求职过程有所帮助。”

张敏（25岁）毕业自国大化学工程系，目前在蚬壳担任工程师。她认为，就业市场对化学工程背景的毕业生有一定需求。除了工程领域，一些药剂业者也需要化学工程背景的毕业生。她的同学大多都已找到工作，她觉得目前的薪水相当不错，符合市场行情。

▶张清泉（左）与何思敏去年从新加坡管理大学毕业后不久就找到工作，他们认为大学提供的实习计划有助扩大求职机会。（周柏荣摄）

2014年大学毕业生就业率与起薪

法律	就业率 (%)	中位数起薪 (元)
新大（优等及以上）	97.7	5800
国大（荣誉学位）	98.2	5150
商科		
新大（优等及以上）	94.5	3600
国大（荣誉学位）	94.4	3520
南大（荣誉学位）	89.6	3100
工程学(机械工程)		
国大	90.0	3200
南大	90.2	3100

资料来源：教育部

